

Centrum voľného času

Fancisciho 186, 981 01 Hnúšť'a

Telefón: 0948123581

E- mail : cvc.hnusta@gmail.com

PLÁN PRÁCE

na školský rok 2022/2023

Plán schválený pedagogickou radou dňa: 20.09.2022

Spracovala:

Mgr. Zlata Vinclavová

riaditeľka CVČ

1 ÚVOD

Centrum voľného času vytvára podmienky, organizuje a zabezpečujú výchovno-vzdelávaciu, záujmovú, rekreačnú a športovú činnosť pre deti a mládež, pre dospelých v priebehu celého kalendárneho roka, vrátane školských prázdnin.

Naším hlavným cieľom je poskytnúť deťom priestor na realizáciu v rôznych spoločenských, športových a vedných oblastiach, ponúknuť dostatok príležitostí na vzdelávanie sa, rozvíjanie svojho talentu, aktívny odpočinok a zmysluplné, efektívne trávenie voľného času tak, aby sme naplnili výchovný program.

Mottom a víziou CVČ je priniesť radosť z poznania nového zážitkovou formou, rozvíjať kreativitu a zabezpečiť dostatok pohybu u detí, mladých aj dospelých.

Činnosť Centra voľného času vychádza z týchto dokumentov:

Zákona NR SR č. 245/2008 Z. z. z 22. mája 2008 o výchove a vzdelávaní (školský zákon)
Vyhláška MŠ SR č 306/2009 Z. z. o školskom klube detí, školskom stredisku záujmovej činnosti, centre voľného času, školskom hospodárstve a stredisku odbornej praxe.

MŠVVaŠ SR – Sprievodca školským rokom 2022/2023

Zákon o ochrane osobných údajov v zmysle ust. §14 zákona č. 18/2018 Z.z.

Centrum voľného času vo svojom pláne práce vychádza z doterajších výsledkov, z ich analýzy, požiadaviek verejnosti ako aj z podmienok a možností, ktoré pre svoju činnosť má. V školskom roku 2022/2023 budeme pokračovať v oblastiach: spoločensko-vednej, prírodovedno-environmentálnej, esteticko - kultúrna, telesnej a športovej.

Aktivity budú zabezpečované prostredníctvom :

- Pravidelné činnosti- činnosť záujmových útvarov
- Príležitostné činnosti- súťaže, besedy, stretnutia, podujatia rôzneho charakteru
- Prázdninové činnosti – výlety, tábory, vlastné projekty, spontánna činnosť

2 HLAVNÉ ÚLOHY

1. Vytvoriť v jednotlivých oblastiach dostatočný priestor pre rozvoj osobnosti deti a mládeže v čase mimo vyučovania, s prihliadnutím na deti a mládež zo sociálne menej podnetného prostredia. Zamerať sa na motiváciu k záujmovej činnosti deti, ale aj mládeže. Motivovať ich k zmysluplnému tráveniu voľného času, zdravému životnému štýlu, podporovať ich aktivitu a kreativitu.

2. Pri rozširovaní pravidelnej záujmovej činnosti prihliadať na nové trendy v oblasti výchovy mimo vyučovania, na outdoorové aktivity, nízkoprahové aktivity a ďalšie inovatívne metódy.

3. Metodicky usmerňovať činnosť vedúcich krúžkov a záujmovú činnosť v jednotlivých oblastiach CVČ. Pomôcť deťom a mládeži pri výbere záujmových útvarov, viesť ich k samostatnosti a zmysluplnému využívaniu voľného času, využívať metódy a formy neformálneho vzdelávania.

4. Organizovať také podujatia, ktoré by napomáhali reprezentácii mesta v širšom povedomí a udržiavali tradície a zvyky nášho mesta. Vytvárať predpoklady pre aktívnu spoluprácu všetkých subjektov, ktoré sa zaoberajú problematikou voľného času detí a mládeže v meste. V príležitostnej záujmovej činnosti sa zamerať na podujatia, ktoré môžeme organizovať v priestoroch CVČ a mesta, prípadne v spolupráci s inými subjektmi pracujúcimi s deťmi .
5. Uplatňovať v CVČ zákaz všetkých foriem diskriminácie, segregácie. predchádzať rôznym formám diskriminácie, rasovej a etnickej neznášanlivosti.
6. Podieľať sa pri získavaní finančných prostriedkov pre činnosť zariadenia prostredníctvom projektov, grantov, nadácií a sponzoringu. Zapájať sa do vyhlásených (MŠ SR a iných inštitúcií) grantových programov.
7. Každý výchovný pracovník v CVČ sa v priebehu školského roka bude ďalej vzdelávať vo svojej oblasti a hľadať nové možnosti rozširovania svojich vedomostí a zručností, v oblasti kontinuálneho vzdelávania .
8. V záujme efektívneho rozvoja komunikatívnych kompetencií a čitateľskej gramotnosti podporovať formovanie kladného vzťahu ku knihe a literatúre, organizovaním podujatí v čitateľských zručnostiach v spolupráci s mestskou knižnicou.
9. Organizovať a zapájať deti a mládež do aktivít zameraných na rozvoj osvetovej, vzdelávacej a výchovnej činnosti s dôrazom na environmentálnu výchovu, ponúknuť okolitým školám možnosť sa zapojiť do tzv. Environmentálneho programu podľa vlastného výberu škôl .

Na základe výsledkov SWOT analýzy v predchádzajúcom školskom roku, chceme postupne eliminovať rizika a slabé stránky a podporiť a udržať silné stránky CVČ.

Cieľom tejto analýzy je získanie podkladov pre strategickú koncepciu vlastného rozvoja CVČ, získanie východiska pre nadstavbu zmien v smerovaní CVČ. Výsledky SWOT analýzy sú uvedené v SPRÁVE O VÝCHOVNO-VZDELÁVACEJ ČINNOSTI, JEJ VÝSLEDKACH A PODMIENKACH za školský rok 2021 – 2022. Na základe výsledkov vyplynuli ďalšie úlohy CVČ.

10. Udržať si ponuku ZÚ, rozbehnúť nové záujmové útvary, zlepšiť pracovnú klímu, flexibilitu a prispôsobivosť požiadavkám detí a rodičov v oblasti príležitostnej činnosti.
12. Podporiť lepšiu komunikáciu s rodičmi vhodnými spoločnými podujatiami ako napr. stolnotenisový turnaj detí s rodičmi, spoločné výlety detí s rodičmi, komunikatívnosť vychovávateľov s rodičmi, spoločné stretnutia a pod.
13. Skoordinovať aktivity mesta s podujatiami CVČ. Zabezpečiť včasnú a vhodnú propagáciu.

2 ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA CVČ

Riaditeľ Centra voľného času

Na čele je riaditeľ CVČ, ktorú vymenúva a odvoláva primátor Mesta Hnúšťa na základe výsledkov výberového konania Rady školy pri CVČ.

Riaditeľka CVČ: Mgr. Zlata Vinclavová

Riaditeľ organizuje celkovú činnosť CVČ, zodpovedá za činnosť CVČ a jeho hospodárenie a zastupuje CVČ navonok. Zodpovedá za dodržiavanie všeobecne záväzných právnych predpisov, za odbornú a pedagogickú úroveň výchovno-vzdelávacej činnosti a za efektívne využívanie prostriedkov určených na zabezpečenie činnosti CVČ zodpovedá za riadne hospodárenie s majetkom, ktorý má CVČ zverený do správy.

Pedagogický zamestnanec CVČ a externí zamestnanci, dobrovoľníci:

Vychovávateľ- interný zamestnanec CVČ- 1

Denisa Holubová

Externí zamestnanci a dobrovoľníci- 12:- vedúci záujmových útvarov , 2 dobrovoľníci

3 VÝCHOVNO-VZDELÁVACIA PRÁCA

3.1 Pravidelná záujmová činnosť

Je zameraná na aktívny oddych, rozvoj kreativity, výchovu a vzdelávanie detí, mládeže a rodičov detí. Realizuje sa formou záujmových útvarov .Podporuje rozvoj nových aktivít podľa aktuálneho záujmu detí a rodičov.

Výchovno-vzdelávací proces sa realizuje integrovaním viacerých oblastí výchovy v záujmových útvaroch. Kľúčové kompetencie a osobnosť dieťaťa sa rozvíjajú prostredníctvom nižšie uvedených hlavných (vyšších) výchovno-vzdelávacích cieľov.

Nové ZÚ sa prezentujú v školách na verejne dostupných miestach, v mestskom a školskom rozhlase. Niektoré krúžky realizujú otvorené hodiny v rámci náboru do ZÚ.

Činnosť ZÚ začne postupne od 12.9.2022 otvorením ZÚ futbalu, volejbalu a thaiboxu .

Výchova a vzdelávanie vo voľnom čase sa realizuje v CVČ v týchto výchovných oblastiach:

Oblasť spoločenských vied

Cieľové zameranie výchovnej oblasti: - získať nové poznatky a informácie z rôznych zdrojov
- prejavovať úctu k rodičom, starším osobám - prejavovať ohľaduplnosť k osobám so zdravotným postihnutím - pochopiť význam dodržiavania ľudských práv a základných slobôd
- kultivovať kultúrne návyky a vyjadrovanie sa - vyjadrovať svoj názor - vedieť vypočuť opačný názor - využívať všetky dostupné formy komunikácie

Zodpovedná: Zlata Vinclavová, Denisa Kamodová

Oblasť prírodných vied a environmentalistiky

Cieľové zameranie výchovnej oblasti: - pochopiť základné princípy ochrany životného prostredia - rozvíjať zručnosti pri jednoduchej činnosti na tvorbe a ochrane životného prostredia
- pochopiť význam správneho využívania prírodných zdrojov. Naučiť sa využívať počítačové programy pre rozvoj počítačovej gramotnosti u detí, naučiť nielen pracovať s IKT technikou, ale aj predchádzať rizikám internetu, využívať moderné metódy v oblasti rôznych vedeckých

disciplín. Uvedená oblasť zahŕňa oddelenie prírodných vied, environmentálnej výchovy, vedy a techniky.

Zodpovedná: Zlata Vinclavová

Esteticko-kultúrna oblasť

Cieľové zameranie výchovnej oblasti: - posilniť úctu ku kultúrnym hodnotám v blízkom okolí - rozvíjať základy vzťahu ku klasickému umeniu - rozvíjať základy tvorivých schopností a zručností - prejavovať pozitívny vzťah k jednoduchej estetickej úprave prostredia - podieľať sa na príprave kultúrnych podujatí - objavovať krásu v bežnom živote, rozvíjať tanečné umenie.

Táto oblasť zahŕňa oddelenie tanca a kreativity. A v príležitostnej činnosti kultúrne a umelecké podujatia, súťaže, besedy, vystúpenia.

Zodpovedná: Denisa Kamod'ová, Martina Stejskalová

Oblasť telovýchovy a športu

Cieľové zameranie výchovnej oblasti: - rozvíjať schopnosť relaxovať pravidelným cvičením a pohybom - pochopiť význam pravidelného pohybu a cvičenia - poznať základné princípy zdravého životného štýlu - rozvíjať športový talent a schopnosti.

Zodpovedná: Denisa Kamod'ová, Mgr. Marian Petrok

Ponuka záujmových útvarov bola rozdelená podľa oblastí, oddelení a veku.

Príloha č. 1

Záujmové útvary sa otvárajú pri minimálnom počte 6 členov, pri športových podľa uváženia trénera.

3.2 Príležitostná záujmová činnosť

Príležitostná činnosť je druhou najdôležitejšou činnosťou. Podujatia sú pripravované na základe záujmu a budú sa realizovať nové aj tradičné zaužívané podujatia. Počet podujatí sa odvíja od finančného a personálneho zabezpečenia. Podujatia sú prezentáciou centra, podporujú spoluprácu s mestom a ostatnými zariadeniami v meste. Príležitostnú činnosť zabezpečujú zamestnanci centra v priebehu celého školského roka hlavne v poobedňajších hodinách, počas víkendov a počas prázdnin, či dní pracovného voľna. Cieľom príležitostnej činnosti je organizácia a zabezpečovanie podujatí pre deti, mládež a rodičov do rôznych súťaží, prehliadok, športových a spoločenských podujatí.

Mesiac: Podujatie - Oblasť:

OKTÓBER 2022:

Dni otvorených dverí v minizoo pre materské a základné školy
Exkurzia na Výstavu chovateľov drobných zvierat - Čerenčany
Pozdrav seniorom – tvorivé dielne

NOVEMBER 2022:

Dni otvorených dverí v minizoo pre materské a základné školy
Jesenné variácie – jesenné tvorivé dielne pre materské a základné školy
Urobme si radosť - vianočné tvorivé dielne – *vianočný kalendár*

DECEMBER 2022:

Mikuláš v meste – v spolupráci s MsKS
Karneval na ľade v meste - v spolupráci s MsKS
Napečme si spoločne – dielne pečenia vianočného pečiva s členmi Senior klubu
Spoločná radosť – návšteva osamelých s deťmi

JANUÁR 2023:

Dni otvorených dverí v minizoo pre materské a základné školy
Zimné radovánky
Čarovanie s nápadmi - kreatívne dielne

FEBRUÁR 2023:

Masky – tvorivé dielne -výroba a príprava fašiangových masiek
Fašiangy – organizácia a účasť v sprievode
Valentínka – tvorivé dielne

MAREC 2023:

Tvoríme spoločne
Športové rodinné popoludnie
Workshop pre školy – *environmentálna výchova*

APRÍL 2023:

Dni otvorených dverí v minizoo pre materské a základné školy
Workshop pre školy - Deň Zeme
Veľkonočné tvorivé dielne – techniky zdobenia vajíčok a výroba veľkonočných dekorácií

MÁJ 2023:

Dni otvorených dverí v minizoo pre materské a základné školy
Pre teba – tvorivé dielne ku Dňu matiek a na Deň otcov
Výlet na Oravský hrad

JÚN 2023:

Dni otvorených dverí v minizoo pre materské a základné školy

Darujme si krásu – akcia v meste

Programy pre školy

3. Prázdninová činnosť

Centrum voľného času zabezpečuje činnosť pre deti aj počas prázdnin, kedy deti disponujú najväčším množstvom voľného času.

Počas prázdnin- jarných, vianočných, jesenných

Počas letných prázdnin- prímestské a pobytové tábory so zaujímavou témou v podobe turnusov podľa záujmu.

JANUÁR 2023:

Tvorivé dielne

Zimné radovánky - sánkovačka

FEBRUÁR 2023:

Zimné radovánky - sánkovačka

EKO výroba

Júl - August 2023:

Letné tábory

4. PLÁNOVANIE A ORGANIZÁCIA ŠKOLSKÉHO ROKU

Plánovanie činnosti zahŕňa týždenný plán pedagogického zamestnanca, mesačný plán podujatí, ktorý vypracováva riaditeľka CVČ, ročný plán a ďalšie:

a) plány výchovno-vzdelávacej činnosti jednotlivých záujmových útvarov spracovať do dvoch týždňov od prvého stretnutia záujmového útvaru

b) dva týždne pred začatím príležitostného podujatia vypracovať organizačné zabezpečenie podujatia /prázdninová činnosť, kurzy, spontánna činnosť/ -rámcový program podujatia -materiálno-organizačné zabezpečenie akcie -informovaný súhlas rodičov detí o akcii

Zodpovední: všetci pedag. pracovníci

c) Informovať verejnosť o jednotlivých podujatiach - plagátovou formou , na internetovej stránke cvč a mesta. Vytvoriť krátku správu z podujatia, fotografickú dokumentáciu (1-2 fotky na USB). Zodpovední: všetci pedag. pracovníci

Za sociálne siete zodpovedná: Denisa Kamod'ová

- d) vzdelávanie a štúdium prostredníctvom seminárov, kurzov, výmenou odborných skúsenosti si zabezpečujú pracovníci po dohode s riaditeľkou zariadenia, sú zaradené do plánu vzdelávania
- e) návrh na údržbu zariadenia, a taktiež finančné zabezpečenie, návrh najnutnejších pracovných pomôcok na činnosť záujmových útvarov predkladajú riaditeľke CVČ

Zodpovední: všetci pedagogickí pracovníci

ORGANIZÁCIA ŠKOLSKÉHO ROKU

Organizácia školského roka 2022/2023 vychádza z Sprievodca školským rokom MŠ SR pre školský rok 2022/2023:

Školský rok sa začína 2. septembra 2022. Školské vyučovanie v prvom polroku školského roka sa končí 31. januára 2023

2. Školské vyučovanie v druhom polroku sa začína 1. februára 2023 (streda) a končí sa 30. júna 2023 (piatok).

Pravidelná činnosť ZÚ sa začína k 12. septembru 2022 a 1.10.2022 a končí sa 30. júna 2023.

Termíny školských prázdnin v školskom roku 2022/2023 Príloha 1

Prázdniny		Posledný deň vyučovania pred začiatkom prázdnin	Termín prázdnin	Začiatok vyučovania po prázdninách
jesenné		27. október 2022 (štvrtok)	28. október – 31. október 2022	2. november 2022 (streda)
vianočné		22. december 2022 (štvrtok)	23. december 2022 – 5. január 2023	9. január 2023 (pondelok)
polročné		2. február 2023 (štvrtok)	3. február 2023 (piatok)	6. február 2023 (pondelok)
jarné	Bratislavský kraj, Nitriansky kraj, Trnavský kraj	17. február 2023 (piatok)	20. február – 24. február 2023	27. február 2023 (pondelok)
	Banskobystrický kraj, Žilinský kraj, Trenčiansky kraj	24. február 2023 (piatok)	27. február – 3. marec 2023	6. marec 2023 (pondelok)
	Košický kraj, Prešovský kraj	3. marec 2023 (piatok)	6. marec – 10. marec 2023	13. marec 2023 (pondelok)
veľkonočné		5. apríl 2023 (streda)	6. apríl – 11. apríl 2023	12. apríl 2023 (streda)
letné		30. jún 2023 (piatok)	1. júl – 31. august 2023	4. september 2023 (pondelok)

Plán letných prázdnin spracovať do konca apríla 2023.

5. PLÁN ZASADNUTÍ PEDAGOGICKEJ RADY CVČ

Pedagogická rada pracovníkov CVČ bude zasadať 3 x do roka. Predmetom jej zasadnutí bude riešenie výchovno-vzdelávacích cieľov CVČ, organizácia príležitostnej a pravidelnej záujmovej činnosti. Hodnotenie a spracovanie koncepcie práce s deťmi a mládežou na miestnej, lokálnej úrovni. Vyhľadávanie možnosti aktivít pre talentované deti a mládež, taktiež práca s deťmi a mládežou s menej podnetného prostredia, ich integrácia do výchovného procesu zariadenia. Ďalej to budú návrhy, pripomienky a realizácia úloh súvisiacich s vylepšovaním aktivít CVČ.

1.22.9.2022

a/ Schválenie školského poriadku, Správy o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach za školský rok 2021/2022, cenník poplatkov

b/ Plány činnosti záujmových útvarov, podujatia v jednotlivých oddeleniach a plán činnosti CVČ na školský rok 2022/2023,

2.8.02.2023

a/Vyhodnotenie činnosti za I. polrok 2022/2023

b/ Príprava koncepcie činnosti počas hlavných prázdnin

c/ schválenie plánu aktivít na jarné prázdniny

3.27.06.2023

a/ Vyhodnotenie záujmovej činnosti v školskom roku 2022/2023

b/ Hodnotenie aktivít za jednotlivé oblasti, príležitostnej činnosti, zistenie štatistických údajov, hodnotenie zamestnanca, SWOT analýza

c/ Príprava koncepcie na školský rok 2023/2024

Rokovania jednotlivých zasadnutí pedagogickej rady CVČ budú rozšírené o aktuálne úlohy zariadenia vyplývajúce z organizačných pokynov MŠ SR a aktuálne situácie v spolupráci s miestnou samosprávou.

6. HOSPITAČNÁ A KONTROLNÁ ČINNOSŤ

Cieľom uvedenej činnosti je sledovať celkovú pripravenosť vychovávateľov na činnosť, ich vzťah k deťom, mladým, dodržiavanie bezpečnostných predpisov, plnenie úloh, efektívne využívanie prostriedkov na materiálne zabezpečenie činnosti, využívanie pomôcok.

Hospitačná činnosť bude zameraná na úroveň výchovno-vzdelávacej práce počas vedenia ZÚ, motiváciu a použité metódy a formy práce s členmi krúžkov. Ďalej na prispôsobovanie sa novým trendom, organizovanie púťavých podujatí, na dochvilnosť plnenia uložených úloh, plánu práce ZÚ, na vytváranie vhodných podmienok.

7 SPOLUPRÁCA CVČ S INÝMI SUBJEKTMI

Centrum voľného času je pripravené spolupracovať hlavne:

- s Materskou školou, so Špeciálnou základnou školou a Základnou školou, strednou školou , (príprava ponuky aktivít)
- so samosprávou mesta Hnúšťa
- s Mestskou knižnicou prof. Š. Pasiara,
- políciou, hasičmi, Štátnymi lesmi SR
- so Senior klubom
- s mestským kultúrnym strediskom v Hnúšti
- s Centrami voľného času Relax Rimavská Sobota, s Centrom voľného času Brezno

8 ZÁVER

Plán práce centra voľného času vychádza z daných podmienok a náplne. Plán je otvoreným dokumentom, ktorý bude v priebehu roka dopĺňaný a menený podľa záujmov a požiadaviek detí, mládeže, rodičov a pedagogických pracovníkov.

V Hnúšti, 12.9.2022

Prerokované a schválené na zasadnutí Pedagogickej rady školského zariadenia pri CVČ
Dňa 20.09.2022

Spracovala : Mgr. Zlata Vinclavová, riaditeľka CVČ

Prerokované a schválené Radou školského zariadenia pri CVČ: 27.09.2022

.....
Mgr. Zlata Vinclavová, riaditeľka CVČ

.....
Denisa Kamod'ová, predseda Rady školského zariadenia pri CVČ

.....
PhDr. Roman Lebeda, primátor mesta

PRÍLOHA

Príloha č.1 Ponuka záujmových útvarov v školskom roku 2022/2023

Plán práce CVČ na školský rok 2022/2023

Výchovný plán

Výchovný plán je platný pre školský rok 2022/2023 a každoročne sa bude aktualizovať na základe záujmu a potrieb detí a rodičov z mesta a okolitých obcí.

Záujmový útvar	Počet hodín ZČ za týždeň	Tematická oblasť výchovy	Počet hodín VVČ
		<i>Telesná a športová</i>	
Futbal – mladšia prípravka	8		254
Futbal – stredná prípravka	8		254
Futbal – staršia prípravka	8		254
Futbal – mladší žiaci	6		198
Futbal – starší žiaci	8		254
Futbal – dorast	4		132
Volejbal – prípravka	6		198
Volejbal – mladšie žiačky	6		198
Volejbal – staršie žiačky	6		198
Thaibox I	2		66
Thaibox II	2		66
Thaibox III	2		66
Kids jmping	2		66
FIT cvičenie	2		66
Pohybové hry a všeobecná gymnastika	2		66
Stolný tenis	2		66
Bedminton	2		66
		<i>Esteticko - kultúrna</i>	
Detský folklórny súbor ZRKADIELKO I - prípravka	2		66
Relaxáčik	2		66
Klub lienka	2		66

		<i>Spoločensko-vedná</i>	
Hra s číslami	2		66
Relax klub	2		66
		<i>Prírodovedno - environmentálna</i>	
Domáci maznáčikovia I	2		66
Domáci maznáčikovia II	2		66
Pets klub	2		66
Mladí EKO bádatelia	2		66
		<i>Pracovno - technická</i>	
Hravo na Internete	2		66
Malá kuchárka I	2		66
Malá kuchárka II	2		66